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1.（65%）下列关于群落结构的叙述正确的是(　  　)

A.竹林中凤尾竹高低错落有致,体现了群落的分层现象

B.谚语“苗多欺草,草多欺苗”反映的种间关系是互利共生

C.森林群落中植物和动物均具有垂直分层现象,以提高光的利用率

D.水平结构上种群的分布与土壤湿度、光照强度及生物自身的生长特点有关

2.（68%）某实验小组用细菌甲(异养生物)作为材料来探究不同条件下种群增长的特点，设计了三个实验组，每组接种相同数量的细菌甲后进行培养，培养过程中定时更新培养基，三组的更新时间间隔分别为3 h、10 h、23 h，得到a、b、c三条种群增长曲线，如图所示。下列叙述错误的是（　　）[image: image28.png]HEAE. EHE
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A．三个实验组的培养瓶和培养液的体积虽是相同的，但不代表三个细菌种群的K值相同[image: image3.png]S| PR sk, com




B．一段时间后，停止更换培养液之后，三组细菌的数量都会下降[image: image4.png]S| PR sk, com




C．在培养到23 h之前，a组培养基中的营养和空间条件都是充裕的[image: image5.png]S| PR sk, com




D．培养基更新时间间隔为23 h时，种群增长不会出现“J”型增长阶段[image: image6.png]S| PR sk, com




3.（70%）下列关于种群基本特征的描述，错误的是（    ）[image: image7.png]S| PR sk, com




A．种群都有性别比例和年龄组成的特征[image: image8.png]S| PR sk, com




B．当出生率等于死亡率，迁入率等于迁出率时，种群密度将保持动态平衡[image: image9.png]S| PR sk, com




C．当资源均匀充足，某种生物可能呈现为随机分布[image: image10.png]S| PR sk, com




D．资源分布不均匀和动物的社会活动是导致集群分布的重要原因[image: image11.png]S| PR sk, com




4.（69%）某科技小组调查一块方圆为16 hm2的森林里灰喜鹊和画眉的种群密度，在该区域内随机设置了若干捕鸟网。一天捕获鸟共306只，将捕获的鸟做好标记后在原地放10天后，在同一地点再放置同样数量的捕鸟网，捕获鸟共298只，捕获结果统计如下表，下列叙述错误的是（　　）[image: image12.png]S| PR sk, com




	
	捕获总鸟数
	灰喜鹊
	画眉

	第一次捕捉
	306
	48（标记后放生）
	37（标记后放生）

	第二次捕捉
	298
	43（其中6只标记）
	32（其中8只标记）


A．为了结果的可靠性，标记物对标记对象的生理习性不能有影响[image: image13.png]S| PR sk, com




B．根据统计结果估算该区域灰喜鹊大约有344只，画眉大约有148只[image: image14.png]S| PR sk, com




C．由于标记的个体被再次捕获的概率下降，所以鸟的实际数量可能更少[image: image15.png]S| PR sk, com




D．若第二次捕获引起鸟死亡，会直接影响估算的结果[image: image16.png]S| PR sk, com




5．（66%）图为种群特征的概念图，下列叙述错误的是（    ）[image: image17.png]S| PR sk, com
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A．b 表示年龄组成，年龄组成为稳定型的种群，种群数量在近期一定保持稳定[image: image19.png]S| PR sk, com




B．c 表示种群密度，是种群最基本的数量特征[image: image20.png]S| PR sk, com




C．利用人工合成的性引诱剂诱杀某种害虫的雄虫，是从改变 a 的角度降低种群密度[image: image21.png]S| PR sk, com




D．除了图中所示特征外，种群还具有空间特征[image: image22.png]S| PR sk, com




6.（62%）自然界中，种群不可能按照“J”型无限增长，而是呈“S”型曲线，导致种群呈“S”型曲线的原因不包括（    ）[image: image23.png]S| PR sk, com




A．种群普遍具有过度繁殖的能力[image: image24.png]S| PR sk, com




B．随种群密度的增大，种内斗争加剧[image: image25.png]S| PR sk, com




C．随着种群密度增大，种间斗争加剧[image: image26.png]S| PR sk, com




D．气候条件不是影响种群增长由“J”型曲线转达化为“S”型曲线的因素[image: image27.png]S| PR sk, com




7.（69%）下列有关群落结构描述不正确的是(　　)

A.植被的分层结构适于预测鸟类的多样性

B.水生群落的层次性是由光的穿透性决定的

C.陆地上决定植物地上分层和地下分层的环境因素有多种

D.温带森林的外貌在春、夏、秋、冬有很大不同



